

斜土“公益有约365”活动放大招 承包居民的便利与快乐

□记者 解景昇

日前,斜土街道“公益有约365”主题公益活动,在街道社区党群服务中心启动。此次活动聚焦居民多元需求,设置公益体验、公益便民、公益咨询三大核心板块,为社区居民送上实实在在的便民服务与满满的暖心诚意。

公益体验区内洋溢着欢声笑语。志愿者招募展位前,不少居民主动上前咨询报名,想成为公益事业的“新力量”;活动问卷调查摊位前,大家认真填写建议,为后续活动的优化出谋划策;耳环DIY摊位,居民们发挥创意制作独一无二的饰品;“眼明手快找相同”

游戏让长者们乐在其中,在比拼中锻炼专注力;河马循环书屋带来了海量优质书籍,让居民们在书香中享受惬意时光;在智能手机指导摊位上,志愿者们耐心细致地教长者使用微信、网上挂号等功能;“茶香雅韵”花草茶品赏析活动,让居民们在氤氲茶香中放松身心;心理OH卡游戏则为居民提供了一个情绪释放的窗口,大家在互动中缓解压力、与自己和解。

公益便民区,志愿者们凭借精湛的手艺和耐心细致的服务,把“小修小补”做到了居民心坎里。交通卡退卡换卡、磨刀、修伞、

修拉链、钟表维修、眼镜维修、便民裁剪等服务一应俱全,满足了居民日常生活的各种需求。修拉链师傅还现场分享小妙招:“拉链卡齿不用愁,涂点护手霜润滑一下,立马顺畅!”这些实用的技巧和生活智慧,让大家纷纷点赞。

公益咨询区精准对接居民需求,解答民生困惑。专业人士为居民们带来了法律咨询、家政咨询、金融理财咨询、口腔义诊咨询、自我保健互动等多元服务,以通俗易懂的语言为居民普及法律知识、解读理财误区、讲解口腔保健常识,并提供“一对一”的专业指导。



快递小哥免费体检福利送达

湖南街道送上暖心关怀

近日,湖南街道联合大华医院,面向辖区内顺丰、极兔、邮政三家企业的75名快递小哥,开展了免费健康体检活动,将暖心关怀送达一线劳动者的心坎上。

大华医院结合快递员的职业特点,量身定制了涵盖多项常见健康风险的针对性检查项目。体检现场,医护人员全程提

供耐心细致的引导,为快递小哥营造了便捷又温馨的检查氛围。

快递员小杨在检查中被发现一项指标严重超标,医生结合其工作强度与身体症状,第一时间建议他入院做进一步诊断治疗。得益于这次及时的体检,小杨当天便顺利办理了住院手续,成功获得专业医疗干预,有效规

避了健康风险的进一步发展。

“平时一门心思扑在送件上,根本抽不出时间做全面体检,没想到街道工会和医院惦记着我们,心里别提多暖了。”一位快递员说道。现场还有小哥视频连线老家父母,让他们看看自己体检的环境,并连连夸赞道:“咱湖南街道工会送福利了,大华医

院服务也特别好!”

本次活动不仅为快递小哥送上了实打实的健康福利,更在辖区内进一步弘扬了“劳动光荣、劳动可敬”的社会风尚,有效激励广大一线劳动者以更加强健的体魄、更加饱满的状态,投身到城市建设与社区服务的各项工作中。

(来源:湖南街道)

年夜饭预订进入“冲刺期”

徐汇多家餐厅售罄,外卖年夜饭“申小宴”开订

□记者 曹香玉

近期,上海餐饮市场的“年夜饭”预订已进入白热化阶段。作为上海的核心商圈之一,徐汇多家知名餐饮企业的年夜饭席位早在数月前便已售罄,预订热潮空前高涨。

多家餐厅席位售罄

记者走访发现,徐汇区的年夜饭市场呈现出“一席难求”的景象。多家餐厅的预订工作从今年9月便已启动,到11月底、12月初,大部分热门时段的包房和大厅席位已被抢购一空。美团数据显示,最近一周,上海地区有关“年夜饭”“年夜饭预订”搜索量周环比增长30%左右。

位于汇联商厦的“申宴”是此次预订热潮中的

典型代表。据餐厅负责人介绍,申宴徐家汇店共设22个包房,其年夜饭预订极为火爆,分批次放出的46桌席位在9月底便已基本订满。

预订热潮的背后,是消费者对传统年俗仪式感的重视和对高品质餐饮体验的追求。多家餐厅负责人表示,年夜饭的消费群体中,回头客占比极高。例如,申宴的老顾客占比超过75%,许多家庭是基于往年的良好体验而进行复购。这种高忠诚度的客户群体,是餐厅能够早早锁定年夜饭客源的重要基石。

经典与创意菜相融

面对消费者的热烈追捧,各大餐厅在年夜饭菜

单的设计上也颇费心思,力求在传承经典的同时融入新意。

申宴的年夜饭套餐最具代表性。其今年主推的6999元/桌套餐,以900克左右的波士顿龙虾为亮点,搭配品牌特色菜“醉膏蟹”,并包含佛跳墙、十头大连鲍、双味虾、牛仔粒等硬菜,深受市场欢迎。另一款5999元/桌的套餐则以广式烤乳猪作为招牌,同样配置了龙虾、珍宝蟹等海鲜,性价比突出。值得一提的是,申宴今年将佛跳墙的价格进行了下调,以更亲民的价格回馈食客。熏鲳鱼、阉鸡等经典本帮菜也悉数登场,充分满足了上海老饕的口味偏好。

服务外延推专属外卖

为了让更多家庭能够品尝到高品质的年夜饭,同时应对线下席位有限的挑战,申宴徐家汇店今年做出了一项重要创新,在二楼全新开设了专门的外卖品牌“申小宴”。

据介绍,外卖年夜饭套餐将于下月推出,初步计划推出针对4人家庭的套餐,定价约为988元,包含10道菜品,人均消费控制在200元左右。

这项服务的推出,不仅是申宴商业模式的一次拓展,更是对市场需求的精准回应。消费者只需提前预订,便可在除夕夜将年夜饭带回家中,既省去了准备的辛劳,又保留了家庭团聚的温馨氛围。

看徐汇少先队员如何“营”得精彩 周末半日营引关注

□记者 李芊

当少先队员们走进徐汇各类“院、所、企、校”丰富的实践场景中,探索未来的无限可能时,国家“十五五”规划的宏伟蓝图也正徐徐展开。“发展新质生产力”“繁荣发展社会主义文化”“建设美丽中国”等重点任务的提出,为少年成长指明了时代方向。

据徐汇区委介绍,作为徐汇区少先队特色校外实践育人品牌,今年周末半日营第五季、第六季累计吸引10万余人次关注。为推动“大思政课”走深走实,28期活动聚焦社区治理、科技发展、文化传承、生态保护等多类型主题,把思政教育“小课堂”和社会“大课堂”有效融合起来,引导少先队员们在可感、可知、可参与的生动体验中扎根理想信念,实现全面发展。

做千年文化的传承者 为古老智慧点亮当代“新”光

在宛平剧院,衣袖随着悠扬的戏曲翻飞;于东方乐器博物馆,触摸千年乐器的纹路;身处徐汇区文化馆,黏土代替黄杨木雕刻出“匠心之作”,文化传承的种子正悄然种下。队员们深刻体会到传统文化并非尘封的古物,而是可创造的活态生命。队员们围绕“如何让传统文化走进社区”展开热烈讨论,在建言献策中文化自信更加坚定。

当践行低碳的行动派 为绿色发展接续少年力量

走入“自然”这间有趣而生动的社会大课堂,队员们纷纷化身“户外侦查员”和“环保小卫士”。在西岸自然艺术公园里,他们破解种子的“安家”谜题,想象“未来种子”如何生长。在麦当劳中国新总部汉堡大学,他们探寻麦当劳包装的可循环理念,体验汉堡的制作过程,不知不觉间,队员们已成为绿色低碳生活的自觉践行者。

小提案见大智慧 小议事显大民主

每期活动尾声的“红领巾议事会”上,队员们在头脑风暴中迸发兼具创意与可行性的“金点子”。从讨论身边事到展望家国未来,这场属于少年儿童的民主实践,以童言童议涵养小主人翁的责任与担当,在他们心中播撒全过程人民民主的种子。

展望“十五五”,徐汇区委有关负责人表示,将继续拓展“15分钟少先队幸福圈”内涵,在社会“大课堂”中扎实上好“行走的思政课”;同时深化“红领巾流动议事会”机制,推动“少年提案”转化为切实可行的政策建议,让红领巾的智慧真正助力区域发展。